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ATA Nº 13/CONSC-ER/UFFS/2024

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2024 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta 

minutos, no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 

– KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 10ª Sessão Ordinária de 2024, do Conselho 

de Campus da UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando 

Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de  Campus. 

Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros: Cherlei Marcia Coan (Coordenadora 

Acadêmica); Jaqueline Berdian de Oliveira (Coordenadora Administrativa Substituta); Alfredo 

Castamann (Coordenador do Curso de Agronomia); Vander Yamauchi (Coordenador Adjunto 

do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Daniel Galiano (Coordenador do Curso de Ciências 

Biológicas); Humberto José da Rocha (Coordenador do Curso de Ciências Sociais); Reginaldo 

José de Souza (Coordenador do Curso de Geografia – Licenciatura); Renan Santos Mattos 

(Coordenador do Curso de História);  Lisandra Almeida Lisovski  (Coordenadora do Curso 

Interdisciplinar em Educação do Campo); Maria Silvia Cristofoli (Coordenadora do Curso de 

Pedagogia); Altemir José Mossi (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência e 

Tecnologia Ambiental); Almir Paulo dos Santos (Coordenador do Curso de Pós-graduação 

Stricto  Sensu  Mestrado  Profissional  em  Educação);  Gerson  Wasen  Fraga  (Coordenador 

Adjunto  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  Interdisciplinar  em Ciências 

Humanas);  Matheus  Fernando  Mohr,  Denise  Cargnelutti  e  Renan  Santos  Mattos 

(Representantes  Docentes);  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli  e  Jorge  Valdair  Psidonik 

(Representantes  Técnico-Administrativos);  e,  Valdir  Basso  (Representante  da  Comunidade 

Regional). Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da 

titularidade:  Lisandra  Almeida  Lisovski  (Representante  Docente);  e,  Rodrigo  Burin 

(Representante Técnico-Administrativo). Não compareceram à sessão, por motivo justificado, 

os seguintes conselheiros: Elizabete Maria da Silva Pedroski (Coordenadora Administrativa); 

Renata Franceschet Goettems (Coordenadora do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Cristiane 
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Funghetto  Fuzinatto  (Coordenadora  do  Curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária)  e 

Anderson  André  Genro  Alves  Ribeiro  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Engenharia 

Ambiental e Sanitária); Adriana Richter (Coordenadora do Curso de Pós-graduação Stricto 

Sensu  Mestrado  Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas);  William  Zanete  Bertolini 

(Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); Silvania Regina 

Pelenz  Irgang  (Representante  Docente);  Luana  Angélica  Alberti  (Representante  Técnico-

Administrativo); e, Sandra Regina Picoli Ostrovski (Representante da Comunidade Regional). 

Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros:  Bruno  Ramos  Mendonça 

(Coordenador do Curso de Filosofia); João Paulo Peres Bezerra (Coordenador do Curso de 

Geografia – Bacharelado); Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador Adjunto do Programa 

de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu  em  Geografia);  e,  Alcemir  Antônio  Bagnara  [suplente] 

(Representante  da  Comunidade  Regional).  Após  conferência  do  quórum  regimental,  o 

Presidente do Conselho de  Campus declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao 

expediente. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas de sessões anteriores. 1.1.1. Ata da 

9ª Sessão Ordinária de 2024. Inicialmente, foi apreciada a Ata da 9ª Sessão Ordinária de 

2024. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada.  1.2. Informes. Na sequência, foram 

realizados os informes. 1.2.1. Direção. O Diretor do Campus agradeceu à equipe que atuou na 

6ª Edição dos Jogos Universitários da UFFS, que teve ótimas avaliações. Destacou que as 

atividades ocorreram em diversos espaços, o que gerou uma grande complexidade logística. 

Também manifestou que,  ao longo de 10 dias,  a  UFFS teve uma presença significativa e 

qualificada na FRINAPE, em espaço compartilhado com o IFRS e a UERGS. Relatou que no 

dia 27 de novembro, o CONSUNI, em sessão extraordinária, aprovou o Curso de Engenharia 

Civil, a ser ofertado no Campus Erechim, a partir do próximo ano. Salientou que a Direção do 

Campus  está  encaminhando  a  documentação  necessária  e  que  o  professor  Pedro  Eugênio 

Gomes Boehl será o coordenador do curso. A Coordenadora Acadêmica, por sua vez, também 

lembrou que na FRINAPE, foram desenvolvidas atividades culturais, na Cidade da Cultura, 

articuladas pela Coordenação Adjunta de Extensão e Cultura e as Coordenações de Cursos. 

Houve  um  número  significativo  de  servidores  e  estudantes  envolvidos  nas  atividades. 
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Destacou  o  trabalho  do  professor  Anderson  André  Genro  Alves  Ribeiro  e  da  professora 

Cláudia Adriana da Silva, que atuaram no planetário. Por fim, manifestou que a Coordenação 

Acadêmica  está  realizando  os  encaminhamentos  necessários  para  operacionalizar  a 

implantação  do  Curso  de  Engenharia  Civil.  Finalizando  os  informes  da  Direção,  a 

Coordenadora Administrativa Substituta relatou que, no dia 06 de dezembro, será realizada a 

abertura  da  concorrência  relativa  à  obra  de  envelopamento  do  Bloco  B.  A  Coordenação 

Administrativa  está  envidando  esforços  para  que  os  trabalhos  tenham  pleno  êxito.  1.2.2. 

Comissões. O Diretor do Campus informou aos presentes que, em virtude do CONSUNI ter 

ampliado  o  prazo  para  a  finalização  dos  trabalhos  atinentes  à  elaboração  do  Plano  de 

Desenvolvimento Institucional (PDI), a reunião do Fórum de Desenvolvimento da Graduação, 

agendada  para  esta  semana  foi  cancelada.  Provavelmente  no  início  do  próximo  ano  as 

atividades serão retomadas.  1.2.3. Gerais. O Presidente do Conselho de Campus comunicou 

que, com o término do período de desincompatibilização, a conselheira Sandra Regina Picoli 

Ostrovski, representante da Comunidade Regional, solicitou retorno ao Conselho de Campus. 

O conselheiro Altemir José Mossi informou que amanhã, dia 30 de novembro, será realizado o 

3º Encontro Sobre Abelhas Nativas Sem Ferrão na Região Alto Uruguai. A conselheira Maria 

Silvia Cristofoli agradeceu ao apoio da professora Cherlei Marcia Coan, do servidor Marcelo 

Luís Ronsoni e do professor Bernardo Berenchtein pelo suporte e apoio durante a realização 

do ENAD, no dia 24 de novembro. A conselheira Sheila Marques Duarte Basoli relatou que, 

no dia 06 de novembro, foi realizada Mostra Científica em parceria com a 15ª Coordenadoria 

Regional  de  Educação.  Também  informou  que,  entre  os  dias  06  e  08  de  novembro, 

representantes  do  Campus  Erechim estiveram participando  do  Seminário  Internacional  de 

Educação  Inclusiva  no  Ensino  Superior,  realizado  em Eldorado  (Mis),  na  Argentina.  No 

próximo ano, a UFFS – Campus Erechim sediará o evento. O conselheiro Daniel Galiano 

informou que hoje, 29 de novembro, está ocorrendo a primeira defesa de estágios do Curso de 

Ciências Biológicas. Finalizando os informes, o conselheiro Almir Paulo dos Santos relatou 

que  está  em  andamento  a  5ª  avaliação  do  Programa  de  Pós-Graduação  Profissional  em 

Educação. 2. ORDEM DO DIA. Em seguida, foi apresentada a ordem do dia. O Presidente do 
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Conselho de Campus apresentou a solicitação de inclusão da seguinte matéria: a) Ajustes no 

calendário acadêmico da graduação para 2025/1. Também apresentou a solicitação de retirada 

da  pauta  do item “2.4.  Parecer  acerca  da  proposta  de  criação de  novos  laboratórios  e  de 

redimensionamento  de  laboratórios  existentes”,  a  pedido  do  conselheiro  Anderson  André 

Genro Alves Ribeiro. O conselheiro manifestou que a referida pauta é do interesse do Curso 

de Engenharia Ambiental e Sanitária e a coordenação do curso não poderá estar presente na 

sessão por  motivos  justificados.  Havendo acordo,  a  pauta  foi  aprovada com as  alterações 

sugeridas, passando-se, de imediato, à apreciação do primeiro item.  2.1. Definição de local 

para implantação do Centro de Acolhimento e Alternância no Campus Erechim - Nosso 

Lugar. Inicialmente,  os professores Nauíra Zanin e Vinícius Linczuk e a estudante Maria 

Valentina  Oliveira  apresentaram  o  projeto  do  Centro  de  Acolhimento  e  Alternância  no 

Campus Erechim - Nosso Lugar, conforme Processo Nº 23205.033951/2024-40. A partir da 

exposição realizada pelos proponentes, o plenário manifestou-se favoravelmente à proposta de 

implantação  da  obra  na  “área  03”,  conforme  indicado  no  projeto.  2.2.  Homologação  do 

calendário  de  formaturas  2024-2. Ato  contínuo,  conforme  solicitação  da  Comissão 

Permanente de Apoio a Eventos do Campus Erechim, foi apresentada a proposta de calendário 

de formaturas relativo ao segundo semestre de 2024, que foi aprovada conforme segue: I – 

22/02/2025 (sábado) – 18h – Curso de Agronomia; II – 08/03/2025 (sábado) – 18h – Curso de 

Arquitetura e Urbanismo, Curso de Ciências Biológicas, Curso de Geografia (Bacharelado e 

Licenciatura);  III  –  15/03/2025  (sábado)  –  18h  –  Curso  de  Ciências  Sociais,  Curso 

Interdisciplinar em Educação do Campo, Curso de Filosofia, Curso de História e Curso de 

Pedagogia; IV – 29/03/2025 (sábado) – Curso de Agronomia/PRONERA. 2.3. Parecer acerca 

da proposta de atualização do Regulamento dos Laboratórios. A seguir,  o conselheiro 

Altemir José Mossi apresentou o Parecer Nº 08/CONSC-ER/UFFS/2024, relativo à proposta 

de atualização do Regulamento dos Laboratórios. Em seu parecer, os relatores votaram pela 

aprovação do regulamento, mediante ajuste dos itens apontados no referido parecer. Havendo 

acordo,  o  parecer  foi  aprovado.  2.4.  Migração  das  páginas  dos  programas  de  Pós-

Graduação  da  UFFS  no  site  institucional. Na  sequência,  foi  apresentado  o  Ofício  Nº 
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14/2024-PPGCTA-ER, por meio do qual  o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Ciência e Tecnologia Ambiental manifesta preocupação com relação à migração das páginas 

dos programas de Pós-Graduação da UFFS para o novo site institucional. Conforme relatado 

no documento, devido ao período de avaliação quadrienal da CAPES, o não funcionamento 

das  páginas  dos  programas  de  pós-graduação  disponíveis  no  site  institucional  pode  gerar 

graves problemas aos programas. Diante disso, foi esclarecido que a Pró-Reitoria de Pesquisa 

e  Pós-Graduação  ficará  responsável  pela  migração  do  conteúdo.  Os  programas  de  pós-

graduação, de qualquer modo, deverão acompanhar o processo e reportar eventuais problemas. 

2.5. Calendário de sessões ordinárias do Conselho de Campus para o ano de 2025. De 

imediato, a Secretaria de Órgãos Colegiados apresentou a proposta de calendário de sessões 

ordinárias do Conselho de Campus para o ano de 2025. Não havendo manifestações contrárias, 

foi aprovado o calendário, conforme segue: I. 1ª Sessão Ordinária: 13/03/2025 (quinta-feira); 

II.  2ª  Sessão  Ordinária:  31/03/2025  (segunda-feira);  III.  3ª  Sessão  Ordinária:  30/04/2025 

(quarta-feira);  IV.  4ª  Sessão  Ordinária:  27/05/2025  (terça-feira);  V.  5ª  Sessão  Ordinária: 

26/06/2025 (quinta-feira); VI. 6ª Sessão Ordinária: 16/07/2025 (quarta-feira); VII. 7ª Sessão 

Ordinária: 27/08/2025 (quarta-feira); VIII. 8ª Sessão Ordinária: 29/09/2025 (segunda-feira); 

IX.  9ª  Sessão  Ordinária:  31/10/2025  (sexta-feira);  X.  10ª  Sessão  Ordinária:  27/11/2025 

(quinta-feira); XI. 11ª Sessão Ordinária: 16/12/2025 (terça-feira). Também ficou acordado que 

as sessões iniciarão às 13h30min. 2.6. Ajustes no calendário acadêmico da graduação para 

2025-1. A seguir, a Coordenadora Acadêmica apresentou o Ofício Nº 31/2024-ACAD-ER, por 

meio do qual, solicita-se ajuste no calendário acadêmico da graduação relativo ao primeiro 

semestre de 2025. Por meio do referido documento, a fim de equilibrar a distribuição dos dias 

letivos, a Coordenação Acadêmica propõe que o dia 15 de julho de 2025 (terça-feira), seja 

válido como quinta-feira. Havendo acordo, a proposta foi aprovada. 2.7. Assuntos Gerais. Por 

fim,  o  Diretor  do  Campus  informou  que,  no  dia  10  de  dezembro  de  2024,  às  14h,  será 

realizada sessão solene da Câmara de Vereadores de Erechim, em homenagem aos 15 anos da 

UFFS e também pela aprovação do Doutorado Profissional em Educação do Campus Erechim. 

Quando recebido, o convite será compartilhado com todos. Nada mais havendo a constar, eu,  
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Daniel  Bazzotti,  Secretário  Executivo do Conselho de  Campus,  lavrei  a  presente  ata  que, 

depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 29 de novembro de 

2024. 

          6/6

138

139

140


